

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 15 (3998)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

24 ФЕВРАЛЯ 1988 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ — 1 стр.
- ◆ ПУБЛИКУЕТ «ЭВРИКА» — 2 стр.
- ◆ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ СТРОИТЕЛЕЙ — 2 стр.
- ◆ ПРИЗВАНИЕ— СТРОИТЕЛЬ — 3 стр.

Навстречу выборам



Приятно зайти в агитпункт СМУ-1: это помещение хорошо оформлено—и красиво, и со знанием дела. Здесь постоянно дежурят агитаторы, секретарь. Прием посетителей ведется и в выходные дни.

В течение семи лет бесменным секретарем агитпункта СМУ-1, который открывает свои двери накануне выборов, является Наталья Михайловна Мадзуренко, инженер сметного отдела.

На снимке: в агитпункте СМУ-1—секретарь Н. М. Мадзуренко, агитатор Л. В. Картушин.

Фото А. КОКОУРОВА.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

Среди сдаточных объектов первого квартала числятся жилой блок № 5 и блок обслуживания № 1 общежития № 12 17 микрорайона. Отделочными работами занимается прорабство Александра Видигера, мастер Раиса Козулина четвертого строительного участка СМУ-5. В течение прошлого года много было отвлечений на другие сдаточные объекты и вот только в феврале бригады Е. В. Невидимовой, Т. Ф. Грузных, Ф. С. Харисовой, Г. В. Гарц, звено плотников бригады М. Ф. Вотякова получили возможность поработать на объекте без перерывов, имея стопроцентную нагрузку. Полностью выполнена грунтовка и чистовая отделка. 48 квартир одно- и двухкомнатного исполнения займут работники электромеханического завода. Вообще, в этом молодежном комплексе они являются жильцами двух блоков. На 25 февраля назначена рабочая комиссия по двум сдаточным блокам, так что сдача в эксплуатацию — дело «завтрашнего дня».

таким требовательным вопросом начинается «Острый сигнал», который дан «Комсомольским пражектором» строительного-монтажного управления № 5. А вот и полностью его содержание: «До сих пор не укомплектован блок «Б» оконной столяркой. УПП «взяло обязательство» поставить оконные блоки в конце апреля. Просим принять меры».

Предъявляется в марте

СТРОИТЕЛЬНЫЕ, штукатурные и отделочные работы идут в 189 квартале на площадке, где возводится новый комплекс общежития. В два блока заселились жильцы. Рядом с жилыми блоками будут действовать спортивный зал и просторное новое здание лыжной базы.

На жилой блок № 1 с опозданием дали тепло. С первых дней февраля сюда пришли плотники А. П. Мотыги пятого строительного участка СМУ-5, а с середины февраля пришли бригады штукатуров, которыми руководят Е. Е. Нисиченко, Г. В. Гарц, В. Р. Колесник, взялась вести штукатурные работы и бригада отделочников Н. Т. Резчик.

Объемов штукатурки много: делают перетируку стен, оштукатуривают перегородки. В феврале бригады должны все закончить и передать блок отделочникам. Кроме бригад Н. Т. Резчик и В. Р. Колесника, отделку станут выполнять коллективы М. В. Фоминой и Н. Н. Куртовой. В марте блок нужно подготовить к сдаче. Названные бригады имеют свой «знак» — они отличаются высоким профессионализмом, выработкой в натуральных показателях, крепкой трудовой дисциплиной. На площадке с бригадами работает прораб В. Н. Бочков, умелый организатор и ответственный инженер.

«КОГДА СДАВАТЬ РОАДОН?»—

Несмотря на то, что сейчас еще не «конец апреля», а окончание февраля, редакция очень чутко отнеслась к комсомольскому сигналу. Ведь речь идет об одном из самых, пожалуй, объемных по производству работ объекте, и о значимости его для города говорить не приходится. Поэтому обратились за разъяснением к старшему инженеру производственно-диспетчерского отдела АУС Е. В. Горбунову. «Существует график отгрузки оконных блоков на объекты, в том числе и на городской родильный дом. Графики составляются на основе проработки

заказов подразделений. Так вот, на блок «Б» необходимо всего поставить 729 квадратных метров оконных блоков. В январе согласно графику поставлено 400 квадратных метров. В феврале — соответственно 392. Оконные блоки идут с тройным остеклением, производство это сложное. Так что никаких срывов нет пока. Нередко срывы происходят из-за недисциплинированности или забывчивости работников СМУ, когда заказы оформляются поздно, как и получилось с поставкой столярных изделий на пищеблок».

СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ — ВНИМАНИЕ

НОВОЕ — В СТАРОМ

С каждым годом все больше внимания в автобусах управления автотранспорта строится уделяется социальному фактору. Забота о людях ставится во главу поисков повышения роста производительности труда, трудовой отдаче каждого. А это во многом зависит от настроения людей, от тех условий, в которых они трудятся, отдыхают.

В начале нового 1988 года справили своеобразное новоселье в старом здании, переоборудованном под новый контрольно-технический пункт, с комнатой отдыха для водителей в автобазе № 1. Здесь же расположен и кабинет по безопасности движения.

Побывала в этой автобазе в начале января, когда работники только начали обживать свои новые помещения. А уже сейчас водители с удовольствием пользуются комнатой отдыха, где в морозные дни в

считанные минуты могут побаловать себя чашкой горячего чая, просмотреть свежую почту.

Администрация автобазы, профком, партийная организация держат под контролем и оборудование кабинета по безопасности движения, так как элементарные знания и соблюдение правил дорожного движения — залог не только успешной работы, но и здоровья.

Большой вклад в оформление контрольно-технического пункта, кабинета по безопасности движения, комнаты отдыха для водителей внес штукатур-маляр этой автобазы Геннадий Александрович Банщиков. Благодаря его золотым рукам так преобразилось старое здание.

Большое спасибо за проявленную заботу говорят водители автобазы.

Л. НИКОЛАЕВА.



Алексей Иванович Куракин — электросварщик участка металлоизделий ремонтно-механического завода. Но это только основная его специальность. Алексей Иванович еще и кузнец, и слесарь, и фрезеровщик. Все умеет, все получается, за что ни возьмется. Тринадцать лет работает на стройке. За добросовестный труд неоднократно награждался грамотами, отмечен благодарностями, является ударником двух пятилеток. Алексей Иванович — член совета своей бригады, его мнение опытного квалифицированного рабочего дорожат на участке.

На снимке: А. И. Куракин.

В СОВЕТЕ
МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 5 марта на понедельник 7 марта 1988 г.

Идущие вперед

Бригада электросварщиков со второго участка РМЗ Алексея Федоровича Шевцова среди победителей соцсоревнования по стройке по итогам четвертого квартала минувшего года. Коллектив, насчитывающий двенадцать человек, — сварщиков, слесарей, токаря, изготавливает металлоконструкции, которые идут на стройплощадки Ангарска. Бригада работает ритмично, стабильно. За январь коллектив выполнил план на все сто процентов. Хорошо трудятся в бригаде все. Немало делают для трудовых успехов коллектива и старейшие работники: И. П. Буряк, В. Ф. Овчинников, П. С. Нестерук. Если бы своевременно поставлялся металл, то срывов в работе не было бы.

На снимке: во время перерыва в бытовом помещении бригады собрался весь коллектив, чтобы обсудить общие дела, чем-то поделиться друг с другом и... сфотографироваться для газеты.

Фото А. КОКОУРОВА.



ЗА ГОД НОВАТОРСТВА

План по получению экономии от использования изобретений и рационализаторских предложений за 1987 год выполнен на 111,9 процента, в том числе плановое задание от использования изобретений — на 106,62 процента. Всего сэкономлено 2 миллиона 239,1 тыс. руб. 1305 человек приняли участие в техническом творчестве.

На основании смотровых показателей по сумме наивысшего балла комиссией по подведению итогов рационализаторской и изобретательской работы среди подразделений стройки и отделов управления решено:

присудить призовые места с вручением почетных грамот и выплатой денежных премий по первой подгруппе: СМУ-7 — первое место, СМУ-4 — второе, СМУ-3 — третье. По второй подгруппе: УЖДТ — первое место, УПТК — второе. По третьей подгруппе: РМЗ — первое место, АРЗ — второе.

Публикует «Эврика»

Отметить хорошую работу УПП, УАТа.

Лучшими общественно-конструкторскими бюро признаны ОКБ УПТК — руководитель А. С. Конюхов и РМЗ — руководитель Н. А. Дмитриев, лучшими творческими бригадами — СМУ-3 Ю. Ф. Антонова, ЗЖБИ-2 Т. А. Горяиновой. По итогам конкурса «Лучший рационализатор стройки» почетными грамотами и денежными премиями отмечены Ю. Ф. Антонов, начальник ПТО СМУ-3, И. Л. Гриц, начальник СУ-2 СМУ-3, А. В. Волков, механик участка СМУ-7, Н. Г. Лобанов, плотник-бетонщик СМУ-3, М. С. Кривольцевич, электромонтер УЖДТ, Т. А. Горяинова, бывший главный технолог ЗЖБИ-2.

Согласно условиям призовые места в смотре на лучшее рационализаторское предложение определяются по сумме, полученной от их использования в производстве экономии, целесообразности и диапазона его применения. Первая премия присуждена рацпредложению Ю. Ф. Антонова «Изменение схемы прокладки технологических трубопроводов», две вторых: «Изменение конструкции теплосетей с. Иваново» И. Г. Мокеевой, «Изменение технологии отделки холодильных камер» С. И. Ходачек, две третьих премии: «Изменение технологии монтажа сигнализаторов взрывной концентрации на складе лаков и красок» Н. Д. Вдовенко, Н. М. Гусева,

«Железобетонная опалубка для ригелей типа РК» Н. Г. Маркова.

За прошедший год от внедрения 99 научно-технических достижений получен экономический эффект в 409 тысяч рублей. В результате анализа материалов, представленных по итогам смотра, и на основании смотровых показателей по сумме наивысших баллов присуждены призовые места с выплатой денежных премий СМУ-3, УАТу, РМЗ, УПП. Лучшими патентными уполномоченными признаны О. Н. Ружникова (УПТК), А. А. Соловьев (УАТ), М. А. Алыпина (УПП). Лучшими техинформаторами: Т. А. Горяинова (ЗЖБИ-2), О. А. Иванова (АРЗ), В. В. Бандеева (УСМ).

Лучший референт-эксперт определялся по результатам отобранных для внедрения в производство научно-технических достижений и смотровым показателям. Ими признаны

О. Н. Лебедев (ОГМ), С. Н. Лукашин (УАТ), Г. Е. Оверчук (ОГТ).

Среди отделов управления в рационализаторской и изобретательской работе за прошедший год приняли участие 30 человек. Ими подано 40 рацпредложений, 29 из которых приняты к внедрению. По итогам смотра первое место занял технический отдел, второе — отдел главного механика, третье — ОИМиК. Отделы главного энергетика и монтажный не принимали участия в техническом творчестве. Начальникам этих отделов, а также главным инженерам, председателям ВОИР СМУ-1, 2, 6, 8, 9 указано на недостаточное внимание к работе по рационализации и изобретательству, рекомендовано принять меры для выполнения плановых заданий.

Г. НЕВЕРОВА,
член объединенного совета ВОИР.

Экономические знания — каждому

ВОСПИТЫВАТЬ ХОЗЯИНА

С УЧЕТОМ повышения ответственности каждого рабочего и специалиста за хозяйственную деятельность своего предприятия значительно возрос в коллективах интерес к изучению и повышению экономических знаний. Особенно в связи с освоением новых методов хозяйствования и управления. Новые условия хозяйствования потребовали и изменения отношения к экономической учебе, совершенствования ее организационной структуры. С этой целью в начале января 1988 года в управлении строительства был создан единый совет по производственно-экономической учебе под председательством главного инженера В. П. Климова. Он объединил ранее существовавшие советы: учебно-методический и по экономическому образованию. Создание единого совета по производственно-экономическому образованию — объективная необходимость. Система профессиональной подготовки и экономического образования должна быть единой, особенно сейчас, когда стройка переходит на новую форму хозяйствования — коллективный подряд, а с будущего года — на полный хозрасчет. В состав совета вошли специалисты, главные инженеры всех подразделений, партийные, комсомольские, профсоюзные работники. Заместители председателя совета — главный экономист Зарх И. М. и зам. главного инженера Машаров В. Г.

Система экономического образования предусматривает обязательное получение экономических знаний как при обучении рабочих, так и ИТР и служащих. Так, в 1987 году вопросы экономики изучали 4676 рабочих, ИТР и служащих. 740 инженерно-технических работников сейчас продолжают обучение в 26 производственно-экономических семинарах. Свыше трех тысяч рабочих занимаются в школах социалистического хозяйствования, а их по стройке насчитывается 270. Кроме того, в народном университете занимаются две группы специалистов по изучению вопросов хозрасчета и самофинансирования. Мы не ограничились этим и дополнительно организовали обучение начальников СМУ, главных инженеров всех подразделений и их заместителей. В эту группу включили 104 руководителя подразделений и отделов АУС, а также членов профсоюзного актива. Все они занимаются экономической по программе, рассчитанной на 20 часов. Занятия проводим в конференц-зале управления строительства каждую среду с 17-30 до 19 часов. Курс лекций читают специалисты-экономисты управления строительства: главный бухгалтер В. А. Карноухов, начальник финансового отдела

А. Н. Медведев, начальник сметного отдела В. А. Вишняков, главный экономист И. М. Зарх и другие.

Все школы и семинары на производстве укомплектованы также опытными пропагандистами. Многие из них закончили университет марксизма-ленинизма. За прошедший год было аттестовано четыре пропагандиста производственно-экономических семинаров: Г. И. Мухина, пропагандист ЗЖБИ-2, Я. А. Кравченко из СМУ-6, И. В. Бандурина — ЗЖБИ-4, А. П. Драчева — РСУ. Практически на сегодняшний день все пропагандисты аттестованы.

К сожалению, необходимо отметить, что ряд вопросов экономического и профессионального обучения на стройке пока еще не находит должного внимания. Мы до сих пор не можем создать в каждом подразделении методические кабинеты. Есть у нас небольшие уголки по экономическому всеобучу только в СМУ-7 и СМУ-4. В основном центрами руководства являются методические кабинеты при парткоме и библиотеке группкома. Не хватает для этой цели пока ни помещений, ни соответствующей литературы. Говорить же об освобожденных рабочих-методистах вообще не приходится. Многие занятия по экономике проводятся в технических кабинетах СМУ, в

кабинетах по технике безопасности, в красных уголках и даже бытовых прямо на строительных объектах.

Еще зачастую оставляет желать лучшего подготовка пропагандистов к занятиям. Они редко меняют формы и методы обучения. Как правило, используют в своей работе метод рассказа и лекционной пропаганды, мало применяют кинофильмов, редко проводят диспуты, разборки конкретных экономических ситуаций и задач. Низка еще посещаемость занятий слушателями. Она составляет в основном 70—80 процентов. Причина здесь одна. После работы все спешат домой, особенно женщины.

Говоря о материально-технической базе, необходимо отметить, что новое здание учебного комбината пока строится в 4-м поселке. Мы рассчитываем, что оно будет сдано в эксплуатацию в четвертом

квартале этого года. В учебном комбинате будет 18 классов, где мы оборудуем специальный кабинет по экономическому обучению.

Словом, проблем немало. О них мы вновь вели разговор на состоявшемся недавно совете по экономическому образованию при горкоме КПСС, где был заслушан отчет руководства АУС по производственно-экономическому образованию работников стройки и совершенствованию учебно-материальной базы. Нашему методическому совету были даны рекомендации. В них, в частности, предусматривается помогать пропагандистам в подготовке учебно-практических заданий для слушателей, конкретных ситуаций экономического анализа, связанного с работой коллектива в новых условиях, действием Закона о предприятии, с использованием резервов производства. Это и будет одной из первоочередных задач нашего методического совета по производственно-экономической учебе.

П. СИЗЫХ,
начальник отдела технической подготовки кадров.

НОВОЕ В ОПЛАТЕ

Состоялось очередное экономическое занятие руководящего состава стройки. Около 50 человек — начальников отделов стройки, строительномонтажных управлений, главных инженеров, председателей профсоюзных комитетов — с интересом прослушали

выступление А. И. Кормщикова «Новое в оплате и стимулировании в строительстве».

Это было уже шестое занятие. Первое состоялось 20 января этого года.

Л. ГЕРШУН.

Зинаида Воронина работает отделочницей СМУ-5 в бригаде С. И. Даниловой. Всего год прошел с тех пор, как она в этом коллективе, но успела заслужить доверие и уважение товарищей по работе своим добросовестным отношением к делу.

На снимке: З. Воронина.



РЕШИЛИ КОЛЛЕГИАЛЬНО

С января этого года вступил в силу Закон о государственном предприятии (объединении).

Статья 6 главы «Управление предприятием (объединением) и самоуправление коллектива» гласит, что управление предприятием осуществляется на основе принципов демократического централизма, сочетания централизованного руководства и социалистического самоуправления трудового коллектива. И данный Закон о государственном предприятии, предусматривающий самоуправление трудовых коллективов в решении вопросов производства и распределения, внушает надежду, что все основополагающие принципы нарушаться не будут.

На днях побывала на совместном заседании совета трудового коллектива управления производственных предприятий, на котором присутствовали главные специалисты предприятий, представители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Около 60 человек коллегиально решали текущие и перспективные вопросы. Вел заседание председатель президиума совета трудового коллектива, директор ЗЖБИ-1 Владимир Ильич Маценко.

Наша газета уже сообщала о том, что с первого октября прошлого года коллектив УПП начал работу по коллективному договору. Технико-экономические показатели четвертого квартала 1987 года доказали, что договор коллективного подряда на выполнение плановых показателей начал уверенно набирать силу. Согласно обязательствам сторон УПП за основу взята необходимость поставлять продукцию, предусмотренную договорами со сторонними орга-

низациями и недельно-суточными графиками, в соответствии с квартальными графиками комплектной поставки для Ангарского управления строительства.

И вот, как итог работы коллектива по договору, рассматривался на совместном заседании совета трудового коллектива вопрос о выплате вознаграждений по итогам работы за второй год 12-й пятилетки. С информацией, точной и лаконичной, выступила главный бухгалтер УПП Валентина Федоровна Кулыгина.

Коллективом УПП план реализации продукции с учетом обязательств по поставкам продукции был выполнен на 100 процентов, дополнительно начислено в фонд материального поощрения 154 тысячи рублей. Но одновременно удорожание предельного уровня затрат на 1 рубль товарной продукции послужило минусом на 45 тысяч рублей. Балансовая прибыль была перевыполнена на 370 тысяч рублей. На основании этих показателей был создан фонд материального поощрения 1225 тысяч рублей.

Фондообразующие показатели выполнили все заводы железобетонных изделий, предприятие нерудных материалов Минусовой вклад за коллективами Усольского и бывшего Лисихинского кирпичных заводов, деревообрабатывающего комбината. Но нельзя не учитывать условия, в которых трудятся и трудятся эти коллективы. Положение, которое сложилось на ДОКе, — это не вина, а беда коллектива. Неоднократно бывая на данном предприятии и наблюдая, с каким материалом приходится работать деревообра-

ботчикам, только удивляюсь тому, что, несмотря на объективные трудности, поставки деревянных конструкций и изделий, даже в сравнении с другими городами, ведутся.

О необходимости выполнения договорных поставок в этом году говорил главный инженер УПП П. А. Титов. Неважно обстоят дела с конструктивным бетоном, необходимо стабилизировать работу коллективов ЗЖБИ-1, 2.

Болевой вопрос — использование планового парка вагонов, простой. Необходимо строго контролировать и выполнение недельно-суточных графиков как основы месячного выполнения плана.

На совете выступили заместитель начальника УПП М. И. Шергин, бригадир формовщиков ЗЖБИ № 2 Р. И. Харазавиль и другие. Вопросы обеспечения и рационального использования металла, строгого соблюдения недельно-суточных графиков работы и так далее — все эти вопросы были отражены в выступлениях.

Коллегиально совет трудового коллектива совместно с администрацией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями решил использовать на выплату вознаграждений по итогам года 460 тысяч рублей. Остальную сумму оставить в резерв. Подразделениям, не выполнившим технико-экономические показатели, выделить средства в пределах сумм, начисленных по Положению. Остальным предприятиям — с увеличением на 25 процентов к начислению сумм.

Данное коллегиальное решение, думается, исключит взаимные претензии и обиды.

Л. НИКИТИНА.

Призвание — строитель

БРИГАДИРОМ — 20 ЛЕТ

Бригада СМУ-3 Верховатова Николая Ивановича специализировалась с самого начала на отделке промышленных объектов и комплексов и в своей истории уходит к первым дням организации СМУ-3 — в 1948 год.

Первые 20 лет в этой бригаде наблюдалась большая текучесть кадров, поэтому теперь трудно вспомнить, кто, кроме тт. Наумовича, Луцкича и Чернове, еще был бригадиром до Николая Ивановича.

Вторые 20 лет, начиная с 1968 года, эту бригаду беспрерывно возглавляет Н. И. Верховатов. Она стала более стабильной, крепкой по профессиональному составу, приобрела трудовую славу.

Бригада Верховатова. Эти слова произносятся в коллективе СМУ-3 с большим уважением. Почет и уважение заслужили своим трудом сам бригадир, который показывает в работе личный пример, а также замечательные женщины-труженицы, штукатурки-маляры Волкова Любовь Федоровна, Вержлицева Аграфена Ивановна, Белозерова Анна Павловна, Труфанова Любовь Федоровна, Слюсарь Вера Петровна.

Работая в этом коллективе 20 лет и более, они показали завидное трудолюбие, мастерство. Примечательно, что две девушки из этой бригады окончили в 1972 году вечерний техникум — отделение ПГС — и остались работать в коллективе СМУ-3. Это Михайлова Тамара Георгиевна, ныне инженер сметного отдела, и инженер-нормировщик Ковалева Лидия Васильевна. Сначала были мастерами на строительных участках. Сегодня они — высококвалифицированные специалисты, пользуются всеобщим уважением в СМУ-3. Они дают высокую оценку своему бывшему бригадиру Верховатову Н. И., характеризуя его как хорошего организатора, большого специалиста своего дела, дисциплинированного и заботливого труженика.

Сам Верховатов Н. И. по призванию — строитель. Он окончил в 1947 году школу ФЗО по специальности штукатур-маляр. До службы в Советской Армии и по возвращении с нее он работал в по АНОС и в АУС. В СМУ-3 Николай Иванович работает с 1959 года. Сначала он был рядовым рабочим в этой же бригаде, а с 1968 года он по просьбе членов бригады возглавил ее.

В течение 20 лет бригада постоянно трудилась на строительстве промышленных комплексов: аммиака, ЭЛОУ АВТ, синтетических моющих средств, пластификаторов, АЗХР, ЭП-300, карбамида, ус-

тановках и очистных сооружениях НПЗ, объектов собственного строительства, а также на объектах соцкультбыта.

В 1987 году бригада Верховатова Н. И. работала по методу бригадного подряда, добилась высоких производственных показателей. Расчеты показывают, что весь прирост по объему СМР получен в этой бригаде в минувшем году за счет роста производительности труда. Напряженно трудился этот коллектив на сдаточных объектах авиакеросинопровода (объекты 65, 68) и бойлерной малосернистой нефти.

Поскольку отделочники уходят обычно последними со сдаточных объектов, то, естественно, они торопятся, чтобы своевременно сдать объекты в эксплуатацию, а иногда и перекрыть ранее допущенное отставание. Бригада Н. И. Верховатова идет в таких случаях всегда навстречу, не считаясь со временем, что было определенным вкладом в своевременную сдачу объектов СМУ-3 по авиакеросинопроводу в эксплуатацию в 1987 году.

В этом году бригада Верховатова Н. И. трудится на НПЗ в составе коллективного подряда СУ-4 на объекте техперевооружения отделения фильтрации.

Одной из проблем, считает т. Верховатов, является то, что текучесть молодого пополнения была до сих пор все еще велика. Такое положение объясняет бригадир тем, что на отделочные работы поступают в основном девушки, которые после замужества обычно не возвращаются в свою бригаду по семейным обстоятельствам.

Бригада Верховатова Н. И. уделяет большое внимание механизации трудоемких отделочных работ и высоко оценивает растворонасосы, покрасочные агрегаты и другую малую механизацию.

По итогам работы за восьмьюлетку бригадир Верховатов Н. И. был награжден орденом Октябрьской Революции, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — юбилейной медалью. По результатам социалистического соревнования за девятую пятилетку Н. И. Верховатов был награжден орденом Трудового Красного Знамени, за десятую пятилетку ему присвоены звание «Ветеран АУС», «Ветеран труда» с вручением медали. За одиннадцатую пятилетку Николай Иванович стал заслуженным строителем РСФСР. Всего у Верховатова Н. И. за 29 лет работы в СМУ-3 насчитывается 58 поощрений. Это достойная оценка его труда.

В. ГАСТ,
внешт. корр.



Растут этажи Ангарска.

«БУДЕМ РАДЫ ВАМ!»

В библиотеке группкома прошел вечер, посвященный 70-летию Советской Армии — «Защита Отечества — священный долг». Обстановка была торжественной и непринужденной одновременно. Играла музыка, всех присутствующих поздравили с праздником. На вечер был приглашен Иннокентий Петрович Ручейн, наш постоянный читатель. Мы попросили его рассказать о своей военной юности. В августе 1942 года в 18-летнем возрасте Иннокентий Петрович был призван в ряды Красной Армии, прошел краткосрочную подготовку и — на фронт. Под Тирасполем был контужен,

госпиталь, и снова фронт. Май 1945-го встретил в Вене, был отмечен боевыми наградами. К концу войны был он механиком-водителем среднего танка. Свой рассказ Иннокентий Петрович закончил под горячие аплодисменты. Он привел слова Николая Островского: «Надо помнить, что, кроме личного, у нас есть гораздо большее — это борьба за честь нашей Родины».

Клуб «Вдохновение» тоже был нашим гостем. В этот день члены клуба подготовили свою программу. Георгий Прокопьевич Лазарев читал свои новые стихи. Стихи о военном своем детстве прочла

и Евдокия Ивановна Кучерявых. Вновь звучала музыка.

В программе была и развлекательная часть, которую проводила инструктор ДК «Строитель» Наталья Михайловна Бородина. Чудесный вечер завершился военным вальсом.

Наши вечера пополняются новыми любителями «Клуба выходного дня». Дорогие читатели, ангарские строители, мы вновь и вновь приглашаем вас в нашу библиотеку на наши вечера. Будем всегда рады вам, как самым дорогим гостям.

В. КРАСНОВА,
библиотекарь.

Служба здоровья

АЛКОГОЛЬ И ЖЕНЩИНА

В сознании разумного человека эти понятия должны быть совершенно несовместимы. И не случайно, что злоупотребляющих алкоголем женщин в мире меньше, чем злоупотребляющих мужчин. Это, очевидно, связано с тем, что общество всегда резко осуждало пьющих женщин. Кроме того, сами женщины воздерживаются от употребления алкоголя в силу могучего материнского инстинкта, а также из-за естественного стремления подольше выглядеть лучше и сохранить свою женственность и привлекательность.

Алкоголь приводит к преждевременному старению, одряхлению организма. Этот феномен присущ как женщинам, так и мужчинам, но у женщин процесс одряхления протекает во много раз быстрее, стремительнее. Под влиянием алкоголя у женщин формы тела утрачивают характерную округлость, голос становится грубым, сиплым, кожа — шершавой, морщинистой, дряблой. Рано прекращаются менструации, снижается способность к деторождению. Часто у пьющих женщин наблюдаются токсикозы беременности, выкидыши, мертворожденные, преждевременные роды.

Длительное употребление алкоголя является причиной бесплодия. Нередко алкоголь является причиной рождения детей с физическими уродствами и психическим недоразвитием той или иной степени.

Губительное действие алкоголя сказывается у женщин быстрее, нежели у мужчин. Чаще, чем у мужчин, за эпизодическим пьянством следует систематическое, регулярное, представляющее угрозу развития заболевания — алкоголизм. Это может быть объяснено более сложными процессами обмена веществ у женщин. Кроме того, женская психика более чувствительна к различным отрицательным факторам. Симптомы алкоголизма формируются у пьющих женщин стремительно и протекают злокачественно в 3—3,5 раза быстрее, чем у мужчин. Через 3—5 лет после начала злоупотребления алкоголем у женщин наступает 3-я (последняя) стадия алкоголизма, тогда как у мужчин этот процесс во времени растянут на 12—20 лет. Значительно быстрее наступает у женщин, заболевших алкоголизмом, физическая и психическая деградация.

Физическая деградация характеризуется быстро развивающимися заболеваниями сердечно-сосудистой системы (алкогольная кардиопатия), печени (жировая дистрофия, гепатит, цирроз печени), поражения желудочно-кишечного тракта и поджелудочной железы. Алкогольные циррозы печени у женщин развиваются в два раза чаще, чем у мужчин. Быстро наступает одряхление всего организма.

Психическая деградация характеризуется вначале изменением личности по истериче-

скому типу: в поведении преобладает театральность, манерность, склонность к позеосту, стремление к тому, чтобы окружающие поняли ее «сложные переживания», якобы оправдывающие пьянство. Далее быстро наступает снижение интеллекта, изменение морального и социального облика, очерствение, огрубение, утрата чувства долга перед детьми, семьей, обществом. Быстрая утрата своей специальности. Моральное падение алкоголички гораздо быстрее и ниже, чем алкоголика.

Трагедия положения состоит в том, что в последние десятилетия (с конца 60-х годов) в общей структуре алкоголизма резко возрос удельный вес женского алкоголизма. Если в предвоенном периоде соотношение женского к мужскому алкоголизму равнялось 1:25, то в настоящее время по СССР оно составляет 1:10, а в г. Ангарске — 1:6, то есть доля женского алкоголизма увеличилась в 2,5—3 раза.

Если принять во внимание неизмеримо более высокую социальную роль женщины, ее неизмеримо большую ответственность за рождение и воспитание здорового потомства, то становится очевидной задача всего общества бескомпромиссной борьбы вообще с пьянством, и особенно с пьянством женщин. Здесь не должно быть равнодушных созерцателей.

В. АКУЛИН,
психиатр-нарколог.

САЯНСК-ГОРОД ЮНОСТИ



Всего пятнадцать лет назад появилась новая точка на карте: Саянск. Год назад «точка» стала городом. Проектируют его ленинградские архитекторы. Дома возводятся по кольцу. Внутри — уютные дворики, которые защищают людей от сибирских ветров. Воздух в городе хмиков чистый, напоенный запахом окружающих дома сосен. По вечерам спешит молодежь в свой новый Дворец культуры, в спортивные залы и плавательные бассейны. В городе есть Дом торжественных обрядов, свой выставочный зал, художественная и музыкальная школы. В каждом дворе построены хоккейные площадки, сказочные городки.

Большое внимание в городе уделяется молодежным жилищным комплексам. Молодые строят для себя не только новые дома. Они стремятся сделать все для того, чтобы в городе будущего жили люди гармонично развитые, готовые всегда прийти на помощь друг другу.

На снимке: этажи Саянска.

Детская художественная школа в Саянске появилась вместе с первыми жилыми домами в одной из квартир. Сегодня школу, справившую 170 мальчиков и девочек. Классные комнаты и мастерские разместились в уютном специальном помещении, где есть и свой выставочный зал. Работы детей украсили залы предприятий и Дворца культуры молодого города. Наиболее удачные работы экспонировались на выставках в Иркутске, Новосибирске, Москве. Большинство рисунков ребят отображает строительство родного города, живописную природу. И, конечно же, самой любимой темой юных художников является тема мира на Земле.

На снимке: юные художники делают аппликации.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

С января 1988 года открыт прием индивидуальной подписки на 1989 год только на советские газеты и партийные журналы, а также на зарубежные газеты и журналы, кроме тех изданий, на которые устанавливается выделенный тираж. Подписка производится всеми отделениями связи, агентством «Союзпечать» и у общественных распространителей по месту работы и учебы.

«Союзпечать».

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Решением исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в городе создана информационная диспетчерская служба городского хозяйства — служба «085».

В ее задачи входит оказание помощи гражданам в ликвидации аварий на внутридомовых инженерных сетях и оборудовании, контроль за работой инженерных и аварийных служб. Служба «085» поможет вам получить информацию:

- о работе жилищных и коммунальных предприятий города;
- плановых и аварийных отключениях на инженерных сетях;
- номерах телефонов аварийных служб предприятий и организации города.

Набрав номер телефона «085», назовите фамилию, имя, отчество, адрес и кратко сообщите свою просьбу, дайте ответ на вопросы диспетчера.

Служба «085» работает круглосуточно.

Горисполком.

В кинотеатрах города

«РОДИНА»

24—26 февраля — Семь самураев (2 серии, Япония). 11, 14, 20. Тень воина. 17.

«ПОБЕДА»

24—26 февраля — Шантажист. 10. Париж — Техас. 13, 17, 18—40, 21.

«ОКТЯБРЬ»

24—25 февраля — Досье человека в «мерседесе». 13, 16, 19—30. 26 февраля — Искатели приключений. 13, 15 (удл.). 17—20, 19—10, 21.

«ГРЕНАДА»

24 февраля — Улица младшего сына. 10, 12, 14, 16. Танцор «диско» (2 серии). 18, 20—30. 25—26 февраля — Верните бабушку. 10, 12, 14, 16. Берег правый, берег левый (Франция). 17—30 (удл.), 19—40 (удл.), 21—50.

«МИР»

24 февраля — Полет над гнездом кукушки. 11, 14, 17, 20. 25 февраля — Полет над гнездом кукушки. 11, 14, 17. Восемь с половиной. 20. 26 февраля — Полет

над гнездом кукушки. 11, 14, 17, 20.

«ПИОНЕР»

24 февраля — Иван Васильевич меняет профессию. 10, 12, 14, 16, 18, 20. 25—26 февраля — Иван Васильевич меняет профессию. 10, 12, 14, 16. Танцор «диско» (2 серии). 18, 20—30.

«КОМСОМОЛЕЦ»

24—25 февраля — Искатели приключений. 16, 18, 20 (удл.). Для детей — Лидер. 14. 26 февраля — Человек с бульвара Ка-

пуцинов. 16, 18, 20. Для детей — Девочка и Пестрик (мультсборник). 14.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч»
24—26 февраля — Большие гонки (2 серии, США). 10, 14, 17—20, 20.

Зал «Восход»

24—26 февраля — Чучело (2 серии). 9—30. 24 февраля — Праздник Нептуна. 11, 15, 17. Крейцера соната. 19. 25—26 февраля — Праздник Нептуна. 11, 15, 17, 19 (удл.), 21—20. (Телефон автоответчика 4-00-22).

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

● Пишите: 665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

● Звоните: редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2530
Зак. 432с